

学思想 强党性 重实践 建新功

编者按 践行宗旨为民造福,是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的具体目标之一。自主题教育开展以来,西海岸新区各部门牢固树立以人民为中心的发展思想,着力解决企业群众“急难愁盼”问题,提升政务服务效能,优化营商环境,以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果。

新区多部门联动靠前服务,助项目建设跑出“加速度”

想企业所想,办企业所需

□本报记者 陈蔚
本报通讯员 张玲妮

伴随着打印机运行的声音,一张青岛清原种子科学有限公司(以下简称“清原公司”)的农作物种子生产经营许可证缓缓从打印机中吐出。这是继该企业“拿地即开工”一个月后,享受到的又一“新区速度”。

“对于种子许可证的办理时间,原本我们的预期是半年,但在新区多部门联合登门指导下,仅用时三个月就办理完成,远远超出了我们的预期,效率非常高!”清原公司总经理张明国高兴地说。

让张明国赞不绝口的多部门联合靠前服务所展现的“新区速度”,是新区想企业所想、急企业之急、办企业所需的生动体现。自主题教育开展以来,新区聚焦企业群众最迫切最突出的问题开展调研,把情况摸清、把问题找准、把对策提实,不断优化营商环境,让企业群众享受到优质的政务服务。

三个月走完“种子生产经营许可证”办理流程,在新区多部门联合靠前服务的帮助下,让清原公司切切实实地感受了一把新区联合服务的助企“加速度”。

据了解,申请办理农作物种子

生产经营许可证,除了需要企业具有科研力量外,还要求企业有固定标准的厂房、仓库、检验室,且企业必须具有自有产权或者自有资产。而清原公司在硬件设施方面处于刚起步阶段,这无疑是其办理许可证的阻碍之一。

近日,区行政审批服务局和区农业农村局等部门通过联合上门办公,指导企业现场填报申请材料、实施现场审核、现场验收、现场为清原公司颁发了农作物种子生产经营许可证,让企业实现建成即投产。

清原公司的硬件设施项目——清原种业总部项目(下转第二版)

远程服务平台让不动产登记业务实现“多点办”“就近办”“不见面”

努力让群众少跑路不跑路

□本报记者 仪博文
本报通讯员 邱军

自主题教育开展以来,区不动产登记中心梳理剖析群众办事的难点堵点,从优化工作机制、提高信息化水平、强化作风建设等方面入手,努力让群众少跑路、不跑路,切实服务好新区百姓。

在办理不动产登记时,新区市民经常会使用到不动产登记远程服务平台,该平台采用“线上申请-线上受理-后台审批”的工作模式,借

助平台,申请人在金融机构办理贷款的同时,可一并办理不动产登记业务。后续结合网上缴费、免费邮寄证书证明和下载电子证照等措施,将登记业务延伸至新区各金融机构和公积金、公证处、婚姻登记处、交房现场等地点,办事群众和企业无需到登记大厅,在家门口就近入网机构即可直接申办不动产登记,真正实现了不动产登记“多点办”“就近办”“不见面”。

为持续做好不动产登记工作,优化不动产登记远程服务平台服

务,区不动产登记中心还专门抽调了“业务强手”组成远程平台审核工作小组,建立远程平台工作微信联络群,为广大入网机构提供业务指导和服务。在区不动产登记中心各登记大厅均设置金融自助服务区、远程平台办理窗口,配备专人维护和协助入网金融机构等办理不动产登记业务。同时,为进一步提速增效,提高远程业务平台审核效率,区不动产登记中心不断加强审核人员业务培训和办理时限控制,确保业务办理高效、准确。(下转第二版)

强信心 稳经济 促发展

□记者 陈蔚
通讯员 黄年吉 报道

本报讯 记者从区发改局获悉,日前,省绿色低碳高质量发展先行区建设领导小组办公室公布首批省绿色低碳高质量发展先行区建设试点名单。其中,西海岸新区入选创新引领型综合性区域试点,海信视像科技股份有限公司等6家公司入选企业试点。

“在山东建设绿色低碳高质量发展先行区,是党中央提出‘双碳’战略以来,全国第一个以绿色低碳高质量发展为主题的战略布局。开展先行区建设试点示范,是山东省深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展的重要举措。”区发改局党组成员、区新旧动能转换综合试验区建设办公室副主任张新坡说,西海岸新区围绕经略海洋、自贸试验区建设、国家级新区体制机制创新等重大战略,提出实施海洋经济攻坚、产业链式创新等八大工程,勇当青岛高质量发展龙头。

此次入选的6家企业分别是:海信视像科技股份有限公司、青岛双星轮胎工业有限公司、金能化学(青岛)有限公司、青岛中加特电气股份有限公司、青岛琅琊台集团股份有限公司、青岛海湾化学股份有限公司。它们以绿色低碳为导向,在各自行业前沿进行探索。

“通过综合性区域、产业园区和企业三类试点,能够以点带面加快省绿色低碳高质量发展先行区建设,在全省探索形成一批可操作、可复制、可推广的经验做法和发展模式。(下转第二版)

创新引领 新区「碳」路高质量发展

成功入选首批省绿色低碳高质量发展先行区建设综合性区域试点

超级能源碗

在新区完成主体建造

12月6日传来好消息,由我国自主设计建造的亚洲首艘圆筒型“海上油气加工厂”——“海洋石油122”浮式生产储卸油装置在位于西海岸新区的海油工程青岛高新装备制造基地完成主体建造,已进入集成调试阶段。“海洋石油122”最大储油量达6万吨,被形象地称为“超级能源碗”。明年建成投用后将成为开发我国深海油气资源的又一重器。 >>>3版



今日导读

新区办理全市首件依据《海牙认证公约》外资企业登记业务

外资企业登记更简化更便利

■2版

中德生态园构建“引育留用”全链条人才发展体系

激活“第一资源” 点燃“第一动力”

■3版